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Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκη Κώστα 

Προς: Υπουργό Ανάπτυξης κ. Θεοδωρικάκο Παναγιώτη 

Θέμα: «ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ 

ΚΥΛΙΚΕΙΑ» 

Καταθέτουμε ως αναφορά την επιστολή που έχει συνταχθεί από την Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Κυλικείων Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων (ΠΟΚΔΙΣ), με την οποία εκτίθενται τα σοβαρά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος των κυλικείων λόγω των νέων φορολογικών και 

οικονομικών μέτρων από το καλοκαίρι του 2024. 

Από τον Νοέμβριο του 2023, η ΠΟΚΔΙΣ έχει ενημερώσει τα αρμόδια υπουργεία για το 

ιδιαίτερο καθεστώς λειτουργίας των σχολικών κυλικείων, επισημαίνοντας ότι οι κυλικειάρχες 

πληρώνουν μίσθωμα ανάλογα με τον αριθμό των μαθητών που εξυπηρετούν, αλλά μόνο ένα 

μικρό ποσοστό από αυτούς ψωνίζει από τα κυλικεία. Η κατάσταση επιβαρύνεται περαιτέρω 

από τους αυστηρούς περιορισμούς στην πώληση προϊόντων, οι οποίοι δεν καλύπτουν τις 

ανάγκες της σχολικής κοινότητας, καθώς και από την αδυναμία αναθεώρησης των τιμών από 

το 2022, ενώ ο πληθωρισμός έχει αυξήσει το κόστος των πρώτων υλών. 

Επιπλέον, οι κυλικειάρχες αντιμετωπίζουν απώλειες εισοδήματος λόγω εξωτερικών 

παραγόντων, όπως οι απουσίες εκπαιδευτικών, οι εκδρομές και οι καταλήψεις, ενώ συχνά 

παρατηρείται αθέμιτος ανταγωνισμός από μαθητές που παραγγέλνουν προϊόντα μέσω 

υπηρεσιών delivery, οτιδήποτε άλλο εκτός από αυτά που έχει το κυλικείο.. 

Παρά την έκδοση του ΦΕΚ 2436/Β τον Απρίλιο του 2024, που παρείχε φορολογικές 

ελαφρύνσεις, οι κυλικειάρχες συνεχίζουν να υφίστανται δυσανάλογες φορολογικές 

επιβαρύνσεις και να χάνουν σημαντικά κοινωνικά δικαιώματα, όπως το φοιτητικό επίδομα 

ενοικίου και άλλα κοινωνικά επιδόματα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2024



Η ΠΟΚΔΙΣ ζητά άμεσα δίκαιη φορολογική μεταχείριση και διασφάλιση των βασικών αναγκών 

του κλάδου.  

Κατατίθεται συνημμένα η επιστολή της ΠΟΚΔΙΣ 

 

         Οι καταθέτοντες βουλευτές 

          

 

         Βατσινά Ελένη 

          

 

         Καζάνη Αικατερίνη  
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           ΤΚ: 10682 
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Αρ. Πρωτ.: 730                                                          Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2024 

 

Προς: Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

 

ΘΕΜΑ: «ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΠΟΚΔΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ Κ. ΚΥΡΙΑΚΟ 

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ». 

 

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,  

 

Ως Πανελλήνια Ομοσπονδία Κυλικείων Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων 

Ελλάδας (ΠΟΚΔΙΣ), φτάσαμε στο σημείο, αφού εξαντλήσαμε κάθε άλλο τρόπο, να 

απευθυνθούμε σε εσάς τον ίδιο, ώστε να σας γνωστοποιήσουμε το πρόβλημα των 

4.000 μισθωτών σχολικών κυλικείων της χώρας, το οποίο έχει προκύψει από το 

καλοκαίρι του 2024.  

 

Από το Νοέμβριο του 2023 η ΠΟΚΔΙΣ ενημέρωσε αναλυτικά, με υπομνήματα, όλα 

τα υπουργεία σχετικά με το πολύ ειδικό καθεστώς υπό το οποίο λειτουργεί ο 

κλάδος.  

 

Ειδικότερα επισημάνθηκαν νόμοι και παράμετροι, οι οποίοι περιορίζουν την 

εργασία και το εισόδημα μας.  

1) Εξυπηρετούμε συγκεκριμένο αριθμό ανηλίκων μαθητών για τον οποίο 

πληρώνουμε ανάλογο μίσθωμα στο σχολείο. Αυτονόητο είναι ότι από το κυλικείο 

ψωνίζει κατά μέσο όρο το 1/3 των φοιτούντων παιδιών.  

2) Υπάρχει συγκεκριμένη περιοριστική λίστα με επιτρεπόμενα προϊόντα προς 

πώληση, η οποία είναι πολύ μικρή και δεν καλύπτει το εύρος των αναγκών της 

σχολικής κοινότητας.  

3) Υπάρχει διατίμηση για τα περισσότερα από τα επιτρεπτά προϊόντα, η οποία 

έχει να αναθεωρηθεί από τον Σεπτέμβριο του 2022, ενώ ο πληθωρισμός έχει 

αλλάξει ριζικά το κόστος των πρώτων υλών και λοιπών αγαθών.  

4) Ο μέσος όρος ημερών εργασίας πανελλαδικά δεν ξεπερνά τις 135, ενώ πολύ 

συχνά χάνουμε το αναμενόμενο μεροκάματο μας για πάρα πολλούς λόγους 

(απουσία εκπαιδευτικών η οποία συνεπάγεται με κενές ώρες σε πολλαπλά 

τμήματα, εκδρομές, γιορτές, συνελεύσεις εκπαιδευτικών, τοπικές γιορτές, 

καταλήψεις μαθητών, καιρικά φαινόμενα κλπ). Τις ημέρες αυτές, έχουμε και 

ζημιά από το εμπόρευμα που δεν πωλείται, ενώ έχει ετοιμαστεί. Πέραν των 



πραγματικών ημερών, βάσει της νομοθετικής διάταξης Δ4, η οποία διέπει την 

λειτουργία του σχολικού κυλικείου, το μέγιστο των ημερών είναι 189 κι από εκεί 

και πέρα, βάσει της παραγράφου, αφαιρούνται ημέρες ανάλογα τις συνθήκες.  

5) Μεγάλη οικονομική πληγή για εμάς είναι η μη τήρηση των κανονισμών του 

σχολείου, όταν στην πλειοψηφία οι εξώπορτες των σχολείων παραμένουν 

ανοιχτές και οι μαθητές παραγγέλνουν delivery, οτιδήποτε άλλο εκτός από αυτά 

που έχει το κυλικείο. Πέραν της οικονομικής απώλειας για εμάς, προκύπτει 

συχνά να είναι και πολύ επικίνδυνο για την ασφάλεια των μαθητών, όταν στο 

σχολείο μπορεί να εισέλθει το οτιδήποτε.  

6) Κάθε χρόνο οι μαθητές σε όλα τα σχολεία μειώνονται με αποτέλεσμα να 

μειώνεται και το εισόδημα.  

  

Από τον Απρίλιο του 2024, η ΠΟΚΔΙΣ αλλά και τα 20 τοπικά σωματεία της χώρας, 

έκαναν την ανάλογη ενημέρωση σε κάθε αρμόδιο φορέα της κυβέρνησης.  

 

Στις 24 Απριλίου εκδόθηκε το ΦΕΚ 2436/Β, παράγραφος 7, Γ που αναφέρει 

επακριβώς ότι : 

 "οι νέοι κωδικοί 45-46 εμπίπτουν στις διατάξεις των περί β ή δ της παραγράφου 

6 του άρθρου 28Α ΚΦΕ και εξαιρείστε από την εφαρμογή του ελάχιστου καθαρού 

εισοδήματος... Γ) Ασκείται επιχειρηματική δραστηριότητα για περιορισμένο 

χρονικό διάστημα βάσει νομοθετικής ή κανονιστικής ρύθμισης. " .  

 

Μέχρι και τον Σεπτέμβριο οι εκκαθαρίσεις συναδέλφων που έγιναν ανά την 

Ελλάδα, δεν ξεπέρασαν τις 200 από 4000 στο σύνολο. Καθημερινά είχαμε 

ενημέρωση από εκατοντάδες κυλικειάρχες, οι οποίοι εξαιρέθηκαν από το δικαίωμα 

των παιδιών τους στους παιδικούς σταθμούς, από την φοιτητική στέγαση ή το 

φοιτητικό επίδομα ενοικίου, από το κοινωνικό τιμολόγιο, από κδαπ, από επίδομα 

τέκνων και άλλα πολλά δικαιώματα τα οποία αντιστοιχούν σε πολλές χιλιάδες 

ευρώ ανά οικογένεια.  

 

Την Τρίτη 1 Οκτωβρίου ενημερωνόμαστε για την νέα εσωτερική οδηγία της ΑΑΔΕ 

η οποία ορίζει για την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων των σχολικών 

κυλικείων σε 255 ημέρες στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση (δημοτικά) και 274 στην 

δευτεροβάθμια (γυμνάσια - λύκεια), ενώ είναι πάγια η 11η Σεπτεμβρίου ως 

εναρκτήρια ημέρα της σχολικής χρονιάς και η 10η Ιουνίου ως καταληκτική 

ημερομηνία της. 

 

Με την θετική σκέψη πως θα συμβάλετε, ώστε να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε 

και να υπάρχουμε ως μέλη της σχολικής κοινότητας, αλλά και ως επαγγελματίες, 

και με σεβασμό στο χρόνο και το δύσκολο έργο σας, παραμένουμε στη διάθεση 

σας για οποιαδήποτε περεταίρω πληροφορία. 

 

 






